
                         

Vážení spoluobčané, 
v posledních měsících dostáváme do kanceláře O. Ú. Valy stále častěji stížnosti 
občanů na volné pobíhání psů po naší obci. Většina obyvatel obce má psy 
zabezpečeny, ale přesto se řada psů pohybuje bez dozoru po veřejném prostranství 
obce. Někteří z nich pak bohužel ohrožují a napadají lidi a zvířata ve svém okolí. 
Každému z nás se jistě může stát, že pes ze zahrady uteče, ale pokud se z toho stává 
pravidlo je třeba věc řešit. Obec Valy vydala v roce 2010 obecně závaznou vyhlášku, 
kterou se stanovují pravidla pro volný pohyb psů na veřejném prostranství v obci 
Valy. 
Zde je uvádím pro oživení:  
1. Stanovují se následující pravidla pro volný pohyb psů  na veřejných prostranstvích 
v obci. Na pozemkových parcelách číslo 457/1, 457/2, 437/16, 437/10 a 244/1 v k.ú. 
Valy u Mariánských Lázní je možný volný pohyb psů. 
2. Splnění povinností stanovených v odst. 1 zajišťuje fyzická osoba, která má psa na 
veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem. 
Volné pobíhání psů je zakázáno i na dětském hřišti. Všichni, kteří vodí své psy na 
procházku (i na vodítku) jsou povinni uklízet po svých psech exkrementy. V obci je 
umístěno dostatečné množství košů, kde jsou připraveny sáčky pro případný úklid 
exkrementů, tak jich využívejme a mějme čisté prostředí.  
Obracím se proto na Vás se žádosti o zabezpečení Vašich čtyřnohých přátel a k provedení alespoň základních 
opatření znemožňujících jejich volný pohyb. Upozorňuji občany, že takovéto jednání je v rozporu s ustanoveními 
příslušných zákonů a může být citelně postihováno. Zatím se bráníme zavedení striktních nařízení, a případných 
sankcí, ale v případě opakujících se stížností a problémů se psy se tomu zřejmě nevyhneme.                   
Starosta obce 
 

 Zasedání zastupitelstva obce  z 6.1.2014 
*ZO řeší situaci kolem problému s odkoupením pozemkové parcely přiléhající k domu pí Kachlířové. Po jednání s projektanty, 
které je plánováno na 7.1.2014 v 8 hod. bude informovat majitele pozemku. 
*Byl vypracován návrh rozpočtu na rok 2014 a na dnešním zasedání zastupitelstva bylo předloženo zastupitelstvu k projednání.  
*Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí finančního příspěvku na rok 2014 občanskému sdružení „Centrum pro volný čas“ . 
Příspěvek bude použit na kulturní a sportovní činnost sdružení v obci Valy a na vybavení klubovny v majetku obce Valy. 
*Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí finančního příspěvku občanskému sdružení „Aragonit“, za účelem uspořádání XV. 
ročníku hudebního festivalu zdravotně postižených „Souznění“ který se bude konat 19. – 20. Září 2014 v Karlových Varech, Fr. 
Lázních a Chebu. 
*K dotazům občanů na realizaci chodníku v západní části obce. Stavba bude zahájena v roce 2014. Po administrativních krocích, 
(cca za dva či tři měsíce) bude následovat vyhlášení výběrového řízení na stavební práce a zahájení stavby. 

Zasedání zastupitelstva obce  z 3.2.2014 
*Návrh rozpočtu na r 2014 byl vyvěšen na obou úředních deskách a nebyly k němu vzneseny žádné připomínky. Byl projednán 
finančním výborem dne 17.1.2014 a  schválen ZO obce Valy: příjmy 4.039.900,-Kč a výdaje 4.818.840,-Kč. Schodek rozpočtu 
bude kryt přebytkem výsledku hospodaření z minulých let.  
*Zastupitelstvo obce schválilo žádost Mysliveckého sdružení Valy o užití loga obce na povolenky k lovu dle zákona o myslivosti č. 
449/2001 Sb.  
*Obec obdržela výzvu k vydání náhrad za obytnou, hospodářskou budovu a ostatní stavby původního vlastníka těchto budov. 
Starosta obce ověří nárok vydání náhrad ve spolupráci s SPÚ Karlovy Vary. 
*Zastupitelstvo obce Valy schvaluje příspěvek na rok 2014 pro činnost dobrovolného svazku obcí Mariánskolázeňsko. 
Předmětem činnosti a cílem svazku je spolupráce obcí, ochrana a prosazování společných zájmů obcí v rámci všestranného 
rozvoje oblasti Mariáskolázeňska (životní prostředí, územní plánování, podpora malého a středního podnikání, bydlení, školství, 
využití volného času, doprava, turistický ruch, péče o památky, aj.) soustředění sil a prostředků při prosazování záměrů 
přesahujících svým rozsahem a významem možnosti jednotlivých členů, včetně zajišťování příslušných finančních zdrojů.  
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*Pro rok 2014 má obec připravený projekt „Komunikace a inženýrské sítě 1. Etapa“ (most pro pěší a chodníky, RD Valy – 
Meternichovy terasy). Náklady na akci vyčíslené dle rozpočtu dosahují výše 1.529.434,-Kč. Bude podána žádost o poskytnutí 
příspěvku z rozpočtu Karlovarského kraje  
*Obec obdržela žádost o pronájem pozemkové parcely č. 508/06 s možností oplocení pronajatého pozemku plotem do výšky 1,7 
metru. Dále žádost obsahovala povolení stavby přístřešku o velikosti 7m x 4m s pevnou střechou, bez bočních stěn. Jako 
přístřešek pro osobní automobily. Bude vyvěšen záměr pronájmu části pozemků ve vlastnictví Obce Valy:  ppč. 508/6 – část o 
výměře 250m2   
*Předseda finančního výboru pan Barcaba podal zprávu ZO o jednání finančního výboru ze dne 17.1.2014.  

Zasedání zastupitelstva obce  z 3.3.2014 
*Byla schválena Obecně závazná vyhláška obce Valy č.1/2014 o místním poplatku z ubytovací kapacity. 
 *Obec obdržela žádost k projednání v ZO ve věci humanitární pomoci Ukrajině v současné situaci. Žádost zaslal k projednání 
Petr Gazdík, předseda hnutí STANu. Žádost o finanční příspěvek nebyla schválena. 
*Při zpracovávání připomínek a námitek k územnímu plánu Valy proběhla jednání s dotyčnými orgány. Vyjádření paní Ing. 
Novákové z odboru životního prostředí a zemědělství je záporné. Po opakovaném jednání s Ing. Novákovou a pořizovatelem 
předkládá starosta obce nový návrh k řešení zastavitelných ploch k projednání ZO.  
*Karlovarský kraj poskytuje příspěvky z rozpočtu kraje v „Programu obnovy venkova“, který je možné využít na stavební práce 
v naší obci. Jedná se o dokončení křižovatky v ulici Kynžvartská a Zelená, neméně důležitou stavbou je chodník a mostek 
v západní části obce. Starosta navrhuje využít příspěvku pro obě akce a schválit podání žádosti. 
*V rámci projektu „Rozvoj vzdělávání v malých obcí “ jsme byli osloveni společností  „Centrum vzdělávání CML plus s. r. o.“, zda 
máme zájem o zapojení se do projektu v operačním programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“.  
ZO Valy schválilo zapojení obce do operačního programu oblast podpory– Individuální další vzdělávání. 
Obec obdržela návrh na koupi nového softwarového programu „Právní informační systém“ za akční cenu 44 000,- Kč bez DPH.  
*V diskuzi padl návrh na úpravu plochy před klubovnou na dětském hřišti, při deštích je pohyb po zbahněném terénu 

nebezpečný. Prostor je možné upravit jako dětskou hru např. křižovatku atd. Starosta zjistí, co vše k úpravě potřebujeme a 
pokusíme se požádat o dotaci na tento účel.  
*Pan Černý má zájem udělat přednášku o Tichomoří. Pomůžeme mu v rámci možností. 

  

Tři králové je lidové označení pro "mudrce z Východu", kteří podle novozákonního Matoušova evangelia  navštívili 

krátce po narození Ježíše v Betlémě a přinesli mu zlato, kadidlo a myrhu. Bible však neříká, kolik jich bylo, i jména Kašpar, 
Melichar a Baltasar jim byla přisouzena až na základě středověké legendy. Středověk je také obdobím, kdy byly těmto jménům 
přiřazeny jednotlivé dary. Tyto tři dary měly také představovat veškerou hmotu, neboť zastupují veškerá v té době známá 
skupenství. Jednotliví králové pak představují období lidského života; jeden z nich je zobrazován jako mladík, druhý jako muž a 
poslední jako stařec. V katolických zemích se o svátku Zjevení Páně (6. ledna) píše posvěcenou křídou na dveře domů a chlévů 
zkratka K † M † B† jako formule požehnání. Vypadá jako iniciály tří králů. Původní text však zní Christus mansionem benedicat – 
Kristus ať obydlí žehná po celý rok – proto se za třetí křížek píše letopočet. Tři křížky symbolizují Nejsvětější Trojici, tj. Otce, Syna 
a Ducha Svatého.  

Letos poprvé jste mohli spatřit tato křídou psaná písmena na dveřích 
domů ve Valech. Sbírku realizovala Diecézní charita za pomoci 
dobrovolníků.  K pravidlům sbírky patří skutečnost, že každá skupinka 
koledníků musí mít vedoucího, který je starší 18 let. Ten plně zodpovídá 
za svěřenou pokladničku a musí být označen průkazkou se svým jménem, 
podpisy pana biskupa, ředitele Diecézní charity Plzeň a generálního 
sekretáře S ČKCH.. Rovněž je schopen dárce informovat o účelu sbírky. Je 
pravda, že naši Tři králové se zhostili svého úkolu s nadšením a elánem. 
Splňovali všechna nařízení a o sbírce mi toho řekli tolik, že jsem si to 
málem nestihla poznamenat. 
 Tříkrálová sbírka je rozdělena podle předem určeného klíče: 65 procent 
se vrací zpět do místa výběru (z toho v ML: Podpora provozu Domova pro 
matky s dětmi v tísni Aš 15 %, podpora Ubytovacího zařízení Mar. Lázně – 

integrace lidí bez domova 15 %, příspěvek na sociální projekty DCH Plzeň 20%, podpora činnosti FCH Mariánské Lázně – drobná 
pečovatelská služba, finanční podpora sociálně slabým klientům a rodinám s více dětmi 50 %), 15 procent podpoří charitní 
projekty Diecézní charity Plzeň (Domov pro matky s dětmi v tísni v Havlovicích u Domažlic, Domov pro seniory Bor, Domov 
pokojného stáří sv. Alžběty v Plzni, Noclehárnu Betlém Cheb, Terénní krizovou službu, Terénní sociální práci, Terénní sociální 
službu v Domažlicích, Středisko pracovní rehabilitace Plzeň, Charitní pečovatelskou službu, Poradnu pro cizince a uprchlíky, 
Adopci na dálku či Humanitární pomoc do zahraničí DCHP). Deset procent sbírky přispívá na podporu Humanitární a rozvojové 
pomoci v zahraničí Charity Česká republika (CHČR). Pět procent sbírky jde na podporu projektů CHČR a zbylých pět na režii 
sbírky.            JV 
  



28.12.13 se opět konal Vánoční turnaj 
ve stolním tenisu. Účast byla letos poněkud 

menší, než v předchozích letech.  Hrálo se na dvou 
stolech na dva vítězné sety do jedenácti bodů. 
První cenu si odnesl Pavel Losleben, druhý byl Filip 
Nejedlý a na třetím místě se umístil Karel Glöckner.               
JV 

Letos uváděli  Maškarní bál pro děti 
Šmoulové. Připravili 
si pro děti taneček a 
několik soutěží. 
Taťky Šmouly se děti 
zprvu trochu bály- asi 
proto, že jim 
připomněl Mikuláše - 
ale brzo se osmělily a 
na parketu řádily až 
do večera. Posilnit se 
mohly zdravou 
svačinkou. Paní 
Mouchová jim na 
stoly připravila mísy 
s ovocem. Nechyběly 
ani cukrovinky. 
Kromě těch co byly na stolech, mohly děti 
vysoutěžit další v hodu míčkem a hodu kroužky. 
Nejhezčí maskou porota uznala Mochomůrku, druhé 
místo obsadila Princezna a na třetím místě se umístil 
vládce moří Poseidon. Mezi mladšími dětmi byla  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sloupek paní knihovnice Dagmary Vaňkové 

K N  I H O V N A  
POZVÁNKA DO KNIHOVNY 
 Otevřeno máme od 16 -18 hod. každý pátek (vrácení 
knih mimo tuto dobu možné po telefonické domluvě: 
774 313 569)  
Akce pořádané v knihovně: 
*Výroba valentýnských přáníček 
V LEDNU JSME SI V KNIHOVNĚ VYTVOŘILI 
VELMI OBLÍBENÁ PŘÁNÍČKA K 
OBLÍBENOZAVRHOVANÉMU SVÁTKU 
SV.VALENTÝNA A DĚTIČKY MOHLY 14.2. 
VYKOUZLIT ÚSMĚV NA TVÁŘÍCH 
MAMINEK,TATÍNK Ů, BABIČEK, DĚDEČKŮ-
NEBO TŘEBA KAMARÁDŮ.URČITĚ MĚL 
KAŽDÝ Z NICH RADOST NEJEN ZE 
SRDÍČKOVÉHO RANNÍHO ČAJE. 
*Květiny z papíru 
KONCEM ÚNORA,KDYŽ UŽ SEM TAM 
VYKOUKLA SNĚŽENKA JSME SI,PŘES 
OBROVSKOU NEMOCNOST DĚTÍ,VYROBILI 
JARNÍ SNĚŽENKY DO OKNA KNIHOVNY, ABY 
VŠICHNI KOLEMJDOUCÍ VĚDĚLI,ŽE SNÍH 
JSME UŽ ZAZDILI :-) 

*Beránci 
V BŘEZNU NÁS ČEKAJÍ BERÁNCI PRO 
ČTENÁŘE NEJMENŠÍ-VÁŽNĚ TO 
ZVLÁDNOU I NAŠE MALINKÁ ZLATÍ ČKA. 
*Čtení dětem 
BŘEZEN-MĚSÍC KNIHY! NELZE NIC 
JINÉHO, NEŽ ZAVOLAT ČARODĚJKU A 
NĚJAKOU TU KNIHU. NEBO ALESPOŇ 
POHÁDKU PŘEČÍST. 
*Kosmetická poradna 
KVĚTEN LÁSKY ČAS. NĚKTERÝ PÁTEK 
PŘIJEDE PANÍ ZAJÍČKOVÁ NALÍ ČIT PÁR Z 
VÁS (NUTNĚ ZAMLUVIT TERMÍN) 
*Překvapení 
ČERVEN- NĚCO VYTVOŘÍME, NA 
PRÁZDNINY SE HROU PŘICHYSTÁME. 
 
PŘESNÉ TERMÍNY AKCÍ BUDOU 
VYVĚŠENY NA NÁSTĚNCE U KNIHOVNY, 
PÁČEK SHLEDÁČEK  D.  
 



 
jako první vybrána Beruška, druhá Včelka a třetí byl Indián. 
Večer patřil dospělým. Mezi velmi povedené masky patřili 
piráti, šejk s šejkovou, kovbojka, Šrek, Bavorák s Bavoračkou 
v dirndlu, mnich s jeptiškou, Pat a Mat, Šmoulové, námořník, 
říman s římankou a mexikánec, indiánka a nechyběl ani doktor 
se sestřičkou.  JV 
 

UZENÍ SÝRŮ 
Myslíte si, že uzení sýra je 
zábava? My ano a s námi asi 

40 dalších lidí. Zhruba tolik lidí se sešlo v sobotu po poledni, aby 
vyzkoušeli různé recepty. V udírně viselo cca 55 kusů sýra. Klobásové, 
šunkové, s olivami a zeleným pepřem a další a další kombinace. A sýry 
se opravdu velice povedly. Možná to bylo tím, že v udírně byly jen sýry 
(obyčejně lidé udí současně i maso) a tedy i teplota a způsob uzení byl 
sýrům uzpůsoben. Čekání na kulinářský zázrak si lidé krátili zábavou a 
zpěvem při kytaře. Sešli se tak, jak by se měli scházet všude ve světě, 
aby si odpočinuli od denních starostí, něco nového se naučili, něco 
ochutnali a své sousedy poznali i z té zábavné stránky.  JV 

 

 EXPEDICE ELBRUS Když jsem chodila do školy, byli 
horolezci slavní. Se zatajeným dechem jsme se dozvídali o dalším zdolání 
Mount Everestu nebo K2. Drželi jsme palce expedicím a jejich neúspěchy 
byly pro nás zklamáním. Jaké pro mě bylo překvapení, když jsem se jedné 
expedice mohla účastnit! I když jen jako doprovod k úpatí hory. Tenkrát 
se jednalo o Mont Blanc (4807m), ale můžu říct, že to byl zážitek velmi 
emotivní.  
Na přednášku o výstupu 
na Elbrus, nejvyšší horu 
Kavkazu a Ruska (5642 

m), jsem se hodně těšila. Splnila moje očekávání. 
Fotografie nádherné přírody, dobrodružný příběh a napětí. 
Radost a hrdost, když vlajka Valů zavlála na vrcholu 
Elbrusu, musel cítit každý v sále. Výstupu se účastnili 
bratři Podzimkové, Tomáš a Jiří, oba původem z Valů, 
obyvatelem toho času jen Tomáš, a Jiří Gordon z Chebu. 
Mimo Elbrusu, a Mont Blancu má za sebou Tomáš ještě 
Großglockner (3798 m), Zugspitze (2962 m) a 
Kilimandžáro (5895 m) kam vytáhl i svou trpělivou 
přítelkyni Pavlu. Ale to už je jiný příběh.         JV 

 

VÝSTAVA HISTORICKÝCH 
POHLEDNIC.  
Ve dnech 14.-17.3.2014 mohli občané Valů shlédnout na 
obecním úřadě výstavu reprodukcí starých pohlednic, 
představujících historii obcí na území Mariánskolázeňska i 
obcí, ležících blízko hranic v sousedním Bavorsku. Z Valů 
poputuje výstava do dalších obcí Mariánskolázeňska. Nyní 
je přístupná ve  Staré Vodě, kde bude k dispozici do 
24.3.2014, ve dnech 25.-27.3.2014 v Drmoulu a odtud bude 
převezena do německého Neualbenreuthu a Mähringu. JV 
 
 



Životní jubileum oslavili  tito občané: 
 

Leden  paní Alena Kachlířová             Únor    paní Irena Buzrlová 
                                                                             paní Antonie Trousílková 

 

Březen paní Božena Markevičová 
pan Josef Dedera 

 

 Jubilantům srdečně blahopřejeme 

 
STARÉ ELEKTRO ODEVZDEJTE K RECYKLACI, JE TO ZADARMO ! 

Zdaleka ne všechno, co domácnosti už nepotřebují, musí skončit v popelnici a pak na skládce nebo ve spalovně.  
Stále větší důraz se dnes klade na maximální využití všech materiálů, které lze znovu použít. Stručně se tento přístup 
dá vyjádřit heslem „nejlepší odpad je ten, který nevznikne“. 

Proto doma odpad třídíme. Je to sice o něco pracnější, než všechno smetí vysypat na jednu hromadu, přijde nás 
to ale mnohem levněji. Platíme totiž jen za likvidaci směsného komunálního odpadu. O obaly nebo třeba staré 
elektro se na konci životního cyklu postarají jejich výrobci. 

Vysloužilé elektrospotřebiče v současnosti celosvětově tvoří asi pět procent hmotnosti pevného domácího 
odpadu, tedy zhruba tolik jako plastové obaly. 

Množství elektroodpadu roste. Všichni Evropané vyprodukují ročně na osm milionů tun elektroodpadu, jeho 
množství přitom rok od roku roste. Proto vznikl celý systém sběru, evidence a dopravy starých spotřebičů ke 
zpracovatelům, který končí recyklací a návratem drtivé většiny použitých materiálů do výroby.  

Výrobci a dovozci se v České republice přiklonili k osvědčenému modelu vytvořenému a prověřenému nejprve 
ve skandinávských zemích. Založili takzvané kolektivní systémy, neziskové společnosti, které zajišťují plnění jejich 
zákonných povinností.  

Míst zpětného odběru stále přibývá 
Díky tomu máme všichni možnost zcela zdarma odevzdat jakýkoli 

vysloužilý elektrospotřebič na nejbližším místě zpětného odběru. Jen 
největší z českých kolektivních systémů, ELEKTROWIN, jich za osm let své 
existence vytvořil na 12 000. Další stále přibývají. Jde o to, aby to nikdo 
neměl se svou starou lednicí, pračkou nebo třeba elektrickou zahradní 
sekačkou na nejbližší sběrné místo příliš daleko.  

Abychom mohli nabízené možnosti využít, musíme splnit vlastně jen 
jednu – zato důležitou – podmínku. Odevzdávaný spotřebič nesmí být 
zbaven žádné důležité části. Pokud se totiž pustí do demontáže někdo jiný 
než odborník na zpracování disponující vysoce specializovanou technologií, 
dochází k úniku škodlivých látek, které mohou velmi vážně poškodit životní 
prostředí.  

Typickou ukázkou jsou freony ze starých lednic, které zvětšují 
ozonovou díru. Kvůli tomu se také taková lednice bez kompresoru bere 
jako odpad – a za jeho zpracování bychom už museli platit.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Připravujeme:  
� 18.4. (pátek) Velikonoční barvení -barvení vajec, pletení pomlázek v 15 hodin (obecní úřad)  
� 30.4. (středa) - stavění máje od 17 hodin  
            – vyhlášení nejhezčí masky čarodějnice (klubovna)  
� 31.5. (sobota) - kácení máje v 18 hodin - Dětský den od 15 hodin (klubovna) 
 



Recepty: Velikonoce 
Velikonoce jsou oslavou jara a váže se k nim spousta tradic i ohledně jídla a stravování. Na Škaredou středu se tradičně podávala jídla, která 
vypadala nevzhledně a škaredě. Pokud se tedy hospodyně rozhodla usmažit například bramboráky, musela je při obracení alespoň trochu 
potrhat. Zelený čtvrtek se nesl ve znamení jarní zeleně (jarní kopřivy, špenát) a luštěnin. Na Velký pátek se obvykle držel půst. Bílá sobota 
znamenala velikonoční nádivku a tradiční mazanec. Nedělní Boží hod Velikonoční býval spojen s hostinou, která začínala bohatým masovým 
vývarem. Pokud to bylo možné, hospodyňky připravovaly kůzlečí maso a jako dezert se podával pečený beránek 

 
Špenátová nádivka na Zelený čtvrtek 
Ingredience:  450 g mraženého špenátu, 4 rohlíky, 4 vejce, půl hrnku mléka nebo smetany, 1 cibule, 150 
zauzené slaniny (použila jsem farmářskou, může být anglická), 1-2 lžíce strouhanky, sůl, mletý pepř, 3-4 
stroužky česneku, muškátový oříšek, 1-2 lžíce oleje 
Postup:  2 vejce uvaříme natvrdo a necháme vychladnout. Cibuli pokrájíme nadrobno, slaninu na kostičky 
libovolné velikosti, uvařená vejce na čtvrtky. Rohlíky nakrájíme na kostičky do mísy. V mléce nebo smetaně 
rozšleháme dva syrové žloutky a tímto zalijeme rohlíky. Necháme vsáknout. Na rozpáleném oleji 
orestujeme společně cibuli se slaninou. Až cibulka začne růžovět, přidáme rozmražený špenát a za stálého 
míchání krátce podusíme. Odstavíme, osolíme, okořeníme prolisovaným česnekem, pepřem a muškátovým 
oříškem. Necháme zchladnout. Nasáknuté rohlíky smícháme se špenátovou směsí a vmícháme sníh ušlehaný 
ze dvou bílků a špetky soli. Je-li těsto příliš řídké, přimícháme trochu strouhanky. Formu vymažeme sádlem 
a vysypeme hrubou moukou. Na dno dáme trochu špenátové hmoty, vmáčkneme čtyři čtvrtky uvařeného 
vejce. Zakryjeme dalším těstem, vmáčkneme zbylé kousky vejce a přikryjeme zbytkem hmoty. Vložíme do 
trouby vyhřáté na 190°C a upečeme (cca 40 minut, zkoušíme špejlí). Upečenou nádivku vyklopíme, krájíme 
až po vychladnutí. Můžeme podávat jako přílohu k masu, ale je výborná i samotná. 
 
Boží milosti na Bílou sobotu 
Ingredience: 2 ks žloutků, 20 g cukr moučka, 20 g másla, 4 lžíce bílého vína, 4 lžíce smetany, 250 g hladké 
mouky, špetka soli 
Postup: na vále zpracujeme všechny suroviny na hladké těsto, které necháme pod utěrkou asi půl hodiny 
odpočívat. Potom těsto na pomoučněném vále vyválíme na tenký plát a vykrajujeme z něj různé tvary. 
Uprostřed je rádýlkem prořízneme. Boží milosti smažíme na oleji po obou stranách dozlatova. Po usmažení 
je vyndáme na ubrousek, abychom odsáli přebytečný tuk a  milosti obalujeme v moučkovém cukru s 
vanilkou. Nejchutnější jsou čerstvé.        JV 
 

JARNÍ PROCHÁZKA 
Jarní sluníčko láká na procházku. Taková procházka pěkně pročistí hlavu. Nabíráme 
směr les. Náš krásný les teď vypadá smutně. 
Vím, že nic není věčné, všechno okolo nás má nějaký účel. I ty stromy sem kdysi 
vysadili s tím, že je jednou pokácejí. 
Paseku lemují vyjeté koleje těžké techniky, lesní cestu hromady větví a na pěšině 
svítí modročerná skvrna. 
“Když už pracují v lese, měli by si dávat pozor, aby ho neznečisťovali víc než je 
nutné. A olejová skvrna v lese je hnus.“ 
Pokračuji dál a můj syn na mě volá “ Ono se to hýbe“. „ To víš, že jo “ myslím si.  
 Posloucháme vítr a praskání dřeva. Támhle je další “ volá syn a žene se za další 
černou skvrnou. Ta už je větší. 
Nedá mi to a sehnu se blíž. Skutečně, není to olejová skvrna, ale spousty malilinkých 
černých čárek, které skáčou. 
Cestou domů mě syn bombarduje otázkami: „Co to může být za brouka?“ 
Večer trávíme na internetu a googlíme  lesní brouky a škůdce. A vygooglili jsme ho!! Teda myslím. Jsou to CHVOSTOSKOCI. 
 Tvorečci velcí 2,5 mm. K této skupině náleží více jak 20 druhů. Jsou fialoví, žlutí či zelenaví. Po dešti je můžeme vidět na 
kamenech, pařezech a kmenech stromů, kam se vydávají za potravou.    Hana Budyiková 

 
 
Za obsahovou stránku, periodicitu a správnost po poslední korektuře zodpovídá Tomáš Podzimek. Poslední korekturu provedl starosta ve 
spolupráci s Tomášem Podzimkem. Sestavili : J. Vlková, Financování je bez účasti obce, na vlastní náklady  vydali pánové Petr Filipčík, Tomáš 
Podzimek, ing. Petr Hrouda a Quido Vlk. Příspěvky můžete posílat na e-mailovou adresu: valskenovinky@seznam.cz  nebo do schránky na 
Obecní úřad Valy – označit obálku: „Valské novinky – Tomáš Podzimek 

 


